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Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4196/15-02-2021 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Οι πρωτοβάθμιοι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), για την εκπλήρωση της 

αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως από τους 
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. 
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Εν συνεχεία, με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται 
ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των 
πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών δαπανών. 

Στο πλαίσιο αυτό, στο Δήμο Αθηναίων κατανεμήθηκε από τους Κ.Α.Π. έτους 2020 για κάλυψη 
δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων ποσό, ύψους 3.749.640,00€, ενώ ίδιο 
ποσό έχει προγραμματιστεί να αποδοθεί και για το τρέχον έτος. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται, κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά 
στον έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Επιπλέον, από το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων του Υπουργείου Εσωτερικών, με την 
ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των δήμων της 
χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής οικονομίας 
και στο πλαίσιο της υπ’ αριθμ. πρωτ. 30292/19-04-2019 (Α.Δ.Α.: 68Γ3465ΧΘ7-Ψ25) απόφασης 
επιχορήγησης των δήμων της χώρας, για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων, ο 
Δήμος Αθηναίων επιχορηγήθηκε με ποσό, ύψους 2.293.900,00€. 

Περαιτέρω, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών, στο πλαίσιο του Προγράμματος 
«Αντώνης Τρίτσης», έχει εκδώσει την υπ’ αριθμ. πρωτ. 14576/24-07-2020 Πρόσκληση ΑΤ06 με τίτλο 
«Αστική Αναζωογόνηση» (Α.Δ.Α.: ΨΤΤΡ46ΜΤΛ6-ΦΨΨ).

Στο Μέτρο V του Προγράμματος: Δράσεις και παρεμβάσεις βιώσιμης και ολοκληρωμένης 
ανάπτυξης των αστικών περιοχών και του οικιστικού περιβάλλοντος (ειδικότερα πάρκα, μεγάλοι 
ελεύθεροι χώροι) εντάσσονται:

- Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις που αφορούν στη διεύρυνση, αναβάθμιση και διαχείριση 
δικτύων κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου, παιδικών χαρών ή/και δικτύων 
πράσινων παρεμβάσεων στον αστικό ιστό με σκοπό τη βελτίωση των περιβαλλοντικών όρων 
και την προσβασιμότητα

- Παρεμβάσεις βελτίωσης του μικροκλίματος μέσω κατασκευής υποδομών για την ανάπτυξη 
πολιτιστικών, αθλητικών και περιβαλλοντικών δραστηριοτήτων, διαμορφώσεων υπαίθριων 
χώρων εκδηλώσεων και αναψυχής, και ανάπτυξης δικτύου μονοπατιών και ποδηλατοδρόμων 
εντός των περιοχών αυτών

- Παρεμβάσεις που αφορούν στη δημιουργία ή/και αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό υποδομών 
σε περιοχές αυξημένου περιβαλλοντικού, πολιτιστικού και κοινωνικού ενδιαφέροντος, στην 
αναβάθμιση των παροχών/υπηρεσιών/υποδομών πρώτιστα προς ευάλωτες/ευπαθείς 
κοινωνικές ομάδες (ΑμΕΑ, άπορους κλπ)

- Παρεμβάσεις για εκσυγχρονισμό δικτύων άρδευσης εντός πάρκων, υποδομές 
αντιπλημμυρικής προστασίας σε πάρκα και περιοχές εντός ζωνών υψηλού κινδύνου 
πλημμύρας.

- Εκσυγχρονισμός υποδομών διαχείρισης λυμάτων και διαχείρισης βιομάζας περιοχών 
πρασίνου

- Ευφυή συστήματα (πχ νυχτερινού φωτισμού) στις περιοχές του έργου (χώρους 
συνεύρεσης/διέλευσης κοινού, περιοχών με αυξημένο αριθμό ατυχημάτων)

- Σύστημα Πυρόσβεσης/Πυρασφάλειας (υψηλού κινδύνου περιοχές, όπως περιαστικά δάση, 
χώροι συνεύρεσης κοινού)

- Μέτρα Πρόληψης-Παρακολούθησης-Ελέγχου-Προστασίας σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης 
(σεισμούς, πλημμύρες, πυρκαγιές κτλ)

- Συστήματα έγκαιρης προειδοποίησης/παρακολούθησης για τους πολίτες-χρήστες- αρμόδιους 
φορείς (πολιτική προστασία, πυροσβεστική κ.α.).

Ο Δήμος Αθηναίων, δύναται να υποβάλει αίτηση χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα, σύμφωνα με 
τις οριζόμενες στην εν λόγω Πρόσκληση, προδιαγραφές.
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Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι σχετικά με τα θιγόμενα ζητήματα, έχουν ζητηθεί στοιχεία από την 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής και το Δήμο Αθηναίων, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 13517/23-02-2021 
έγγραφο και, όταν περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις, θα ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με 
νεότερο έγγραφό μας.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                      ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ  ΠΕΤΣΑΣ
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